
Aan de orde zijn de stemmingen over moties, ingediend
tijdens het debat over de zaak-Donorov, te weten:
- de motie-Klaas de Vries c.s. over overneming van het
oordeel van de Inspectie voor de gezondheidszorg
(19637, nr. 1075);
- de motie-Klaas de Vries c.s. over de opvatting van de
Spaanse autoriteiten (19637, nr. 1076);
- de motie-Azough/Klaas de Vries over het tijdig ter
beschikking stellen van persoonlijke, sociale en medische
documentatie (19637, nr. 1077).

(Zie vergadering van 26 september 2006.)

De voorzitter: Ik geef gelegenheid tot het afleggen van
een stemverklaring vooraf.

©

De heer Eerdmans (Groep Eerdmans/Van Schijndel):
Deze verklaring heeft betrekking op de moties van de
heer Klaas de Vries c.s. met betrekking tot de uitgezette
heer Donorov. Zoals bekend, heeft hij in 2003 in Spanje
zelfmoord gepleegd nadat hij was teruggekeerd. In de
moties wordt een rechtstreeks verband gelegd tussen de
uitzetting door minister Verdonk en de zelfmoord van de
schizofrene, suïcidale heer Donorov. Wij zijn daarvan
tegenstander. De Groep Eerdmans/Van Schijndel is van
mening dat een Nederlandse minister niet verantwoorde-
lijk kan worden gesteld voor het psychisch en medisch
welzijn van eenmaal uitgezette asielzoekers. Indien de
heer De Vries destijds dezelfde zorgvuldigheid had
betracht als die waarmee hij minister Verdonk nu
opzadelt, had niet ik hier gestaan maar Pim Fortuyn.

©

De voorzitter: Wij gaan stemmen. De heer Klaas de
Vries kent de procedures, maar ik geef hem wel de
gelegenheid voor een persoonlijke opmerking.

©

De heer Klaas de Vries (PvdA): De laatste passages van
de heer Eerdmans vind ik totaal ongerijmd en onbehoor-
lijk. Ik wijs erop dat zijn opmerkingen over de moties
onjuist zijn. Met die moties wordt namelijk niemand
enige schuld in de schoenen geschoven.

De voorzitter: Ik aarzel om mevrouw Halsema toe te
staan, een opmerking te maken. Ik dank u allen voor de
adviezen die u mij ongevraagd geeft, maar ik kan het al
een aantal jaren goed zelf af. De heer Klaas de Vries
heeft een opmerking gemaakt naar aanleiding van een
voor hem bestemde opmerking van de heer Eerdmans.
Het was een persoonlijk feit. Er is in de stemverklaring
geen opmerking gemaakt die rechtstreeks betrekking had
op mevrouw Halsema. Derhalve kan ik haar niet toestaan
om een opmerking te maken naar aanleiding van de
stemverklaring van de heer Eerdmans.

In stemming komt de motie-Klaas de Vries c.s. (19637,
nr. 1075).

De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van
de fracties van de SP, GroenLinks, de PvdA, D66, de

ChristenUnie en de SGP voor deze motie hebben
gestemd en die van de overige fracties ertegen, zodat zij
is verworpen.

In stemming komt de motie-Klaas de Vries c.s. (19637,
nr. 1076).

De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van
de fracties van de SP, GroenLinks, de PvdA, D66, de
ChristenUnie en de SGP voor deze motie hebben
gestemd en die van de overige fracties ertegen, zodat zij
is verworpen.

In stemming komt de motie-Azough/Klaas de Vries
(19637, nr. 1077).

De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van
de fracties van de SP, GroenLinks, de PvdA, D66, de
ChristenUnie, de SGP en de Groep Van Oudenallen voor
deze motie hebben gestemd en die van de overige
fracties ertegen, zodat zij is verworpen.

Aan de orde zijn de stemmingen over moties, ingediend
tijdens het debat over het asielbeleid, te weten:
- de motie-Klaas de Vries c.s. over de oproep om ouders
met minderjarige kinderen niet in vreemdelingendetentie
te plaatsen (19637, nr. 1078);
- de motie-Klaas de Vries c.s. over intensievere onder-
steuning van vreemdelingen bij hun terugkeer (19637,
nr. 1079);
- de motie-De Wit c.s. over het alleen bij zicht op
uitzetting op korte termijn plaatsen in vreemdelingen-
bewaring (19637, nr. 1080);
- de motie-Azough c.s. over het toekennen van verblijfs-
recht aan ouders met kinderen (19637, nr. 1081);
- de motie-Azough c.s. over het opschorten van de
beëindiging van de leefgelden voor ex-amv’s (19637,
nr. 1082);
- de motie-Lambrechts c.s. over de prestatieafspraken
met de politie (19637, nr. 1083);
- de motie-Visser/Van Fessem over de mate van
vreemdelingenbewaring in landen van herkomst (19637,
nr. 1084);
- de motie-Van Fessem/Visser over het voorkomen dat
kinderen in vreemdelingenbewaring blijven (19637,
nr. 1085);
- de motie-Van Fessem over aanvragen van laissez-
passers (19637, nr. 1086).

(Zie vergadering van 26 september 2006.)

In stemming komt de motie-Klaas de Vries c.s. (19637,
nr. 1078).

De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van
de fracties van de SP, GroenLinks, de PvdA, D66 en de
ChristenUnie voor deze motie hebben gestemd en die
van de overige fracties ertegen, zodat zij is verworpen.

In stemming komt de motie-Klaas de Vries c.s. (19637,
nr. 1079).

De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van
de fracties van de SP, GroenLinks, de PvdA, D66, de
ChristenUnie en de SGP voor deze motie hebben
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gestemd en die van de overige fracties ertegen, zodat zij
is verworpen.

In stemming komt de motie-De Wit c.s. (19637, nr. 1080).

De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van
de fracties van de SP, GroenLinks, de PvdA, D66, de
ChristenUnie en de SGP voor deze motie hebben
gestemd en die van de overige fracties ertegen, zodat zij
is verworpen.

In stemming komt de motie-Azough (19637, nr. 1081).

De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van
de fracties van de SP, GroenLinks, de PvdA, D66 en de
ChristenUnie voor deze motie hebben gestemd en die
van de overige fracties ertegen, zodat zij is verworpen.

In stemming komt de motie-Azough c.s. (19637, nr. 1082).

De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van
de fracties van de SP, GroenLinks, de PvdA, D66 en de
ChristenUnie voor deze motie hebben gestemd en die
van de overige fracties ertegen, zodat zij is verworpen.

In stemming komt de motie-Lambrechts c.s. (19637,
nr. 1083).

De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van
de fracties van de SP, GroenLinks, de PvdA, D66 en de
ChristenUnie voor deze motie hebben gestemd en die
van de overige fracties ertegen, zodat zij is verworpen.

In stemming komt de motie-Visser/Van Fessem (19637,
nr. 1084).

De voorzitter: Ik constateer dat deze motie met
algemene stemmen is aangenomen.

Ik geef gelegenheid tot het afleggen van stemverklarin-
gen vooraf.

©

De heer De Wit (SP): Voorzitter. In de motie op stuk
nr. 1085 stellen de fracties van het CDA en de VVD dat
kinderen niet in vreemdelingenbewaring thuishoren. Zij
pretenderen daarmee aan te geven dat men een einde
wil maken aan de praktijk die op dit moment totaal
anders is. Nu gebeurt het immers wel. In het vervolg van
de motie wordt echter de mogelijkheid opengehouden
dat kinderen ofwel worden opgesloten in bewaring ofwel
bij hun ouders worden weggehaald. Mijn fractie is van
mening dat de Kamer een principiële uitspraak moet
doen. Ik doel dan op de motie van de heer Klaas de
Vries, die helaas is verworpen en die een principiële
keuze is tegen het opsluiten van kinderen in
vreemdelingenbewaring. De motie van de fracties van
het CDA en de VVD opent de mogelijkheid dat het wel
gebeurt. Wij beschouwen die motie als een placebo. Wij
stemmen daarom tegen die motie.

©

Mevrouw Lambrechts (D66): Voorzitter. Ook de fractie
van D66 heeft behoefte aan een stemverklaring. Het is
goed dat de motie uitspreekt dat kinderen in

vreemdelingenbewaring buiten die bewaring naar school
moeten kunnen. Dat zou op zichzelf een verbetering zijn.
De heer De Wit heeft er al op gewezen dat de motie ook
uitspreekt dat het acceptabel is om ouders en kinderen
uit elkaar te halen en dat kinderen voor langere tijd in
vreemdelingenbewaring zitten. Dat maakt het ook voor
ons niet mogelijk om voor deze motie te stemmen. Wij
stemmen tegen de motie.

©

Mevrouw Azough (GroenLinks): Voorzitter. Mijn
stemverklaring gaat over dezelfde motie. Die begint met
het oordeel dat kinderen niet in vreemdelingendetentie
thuishoren, maar geeft vervolgens allerlei voorwaarden
waaronder kinderen alsnog in vreemdelingendetentie
verdwijnen. Deze motie verandert niets aan het beleid en
de situatie van de vele kinderen en hun ouders die
momenteel in detentie zitten. Zij dient slechts als
windowdressing om het eigen tekort te verhullen. Mijn
fractie vindt dat je in Nederland kinderen Jip en Janneke
hoort voor te lezen in plaats van ze in de cel op te
sluiten. Daar zullen wij geen concessies aan doen en
daarom stemmen wij tegen deze motie.

©

De heer Klaas de Vries (PvdA): Voorzitter. Ik sluit mij
aan bij de woorden van mijn voorgangers. Toch
memoreer ik als een positief element van de discussie
dat er in de Kamer brede overeenstemming over bestaat
dat het opsluiten van kinderen steeds verder zal moeten
worden teruggedrongen. Wij vinden dit zeer belangrijk
en dat is de positieve herinnering die ik aan dit debat
overhoud.

In stemming komt de motie-Van Fessem/Visser (19637,
nr. 1085).

©

De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van
de fracties van de VVD, de SGP, het CDA, de LPF, de
Groep Wilders, de Groep Eerdmans/Van Schijndel, de
Groep Nawijn en de Groep Van Oudenallen voor deze
motie hebben gestemd en die van de overige fracties
ertegen, zodat zij is aangenomen.

In stemming komt de motie-Van Fessem (19637,
nr. 1086).

De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van
de fracties van de SP, GroenLinks, de PvdA, D66, de
ChristenUnie, de SGP, het CDA, de LPF, de Groep
Eerdmans/Van Schijndel en de Groep Van Oudenallen
voor deze motie hebben gestemd en die van de overige
fracties ertegen, zodat zij is aangenomen.

De vergadering wordt enige minuten geschorst.

Aan de orde is de voortzetting van de behandeling van:
- het wetsvoorstel Regels inzake het gebruik van

het burgerservicenummer in de zorg (Wet gebruik
burgerservicenummer in de zorg) (30380), en van:

Voorzitter
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